**A6** 

官方微博:新浪 @三秦都市报 www.sanqin.com

# 在实践中学习 在体验中成长

60名"三秦学生记者"走进延安开启研学之旅

6月28日至30日,西安沣东第二小学、第四小学和西安高新区第二十二小学共60名"三秦学生记者"参加了由陕西省思政课教学"三秦学生记者"社会实践活动组委会办公室、三秦都市报社主办的"我心飞翔"2024年"三秦学生记者"圣地行社会实践活动。在报社记者带领下,"三秦学生记者"走进革命圣地延安,追寻红色足迹,传承红色基因,感悟精神力量。



"三秦学生记者"学插秧。

#### 孩子们既学习又劳动

"三秦学生记者"分别参观了宝塔山、杨家岭革命旧址、延安革命纪念馆、南泥湾大生产纪念馆,瞻仰了直罗烈士陵园,聆听讲解,透过一幅幅珍贵的历史图片、一件件革命文物、一个个感人故事,追忆延安那段波澜壮阔的革命历史,追寻红色革命足迹,缅怀革命先烈,致敬人民英雄。

"三秦学生记者"走进南泥湾, 探访革命先辈"自己动手 丰衣足 食""自力更生艰苦奋斗",把"昔日的烂泥湾"变成"陕北的好江南"的革命往事。走进富县直罗镇田园综合体胡家坡核心区,同学们被"千亩绿色稻田、大风车、荷塘、小桥流水人家"美如画的乡村景象所吸引,用心感悟美丽乡村建设新成就。他们走进稻田学插秧,跳进水塘捞鱼,乘坐小火车游览绿浪翻滚的稻田,在这里学习水稻种植知识,进行劳动

体验,既学习又劳动。

同学们还探访了延安万花山风 景区,了解中国牡丹发展历史,走进 木兰祠诵读《木兰诗》,温故而知新。

活动中,同学们参观了延安大学、南泥湾红军小学,还观看了大型红色历史舞台剧《延安保育院》、沉浸式大型街区常态化演艺《延安十三年》等红色剧目,对革命文化有了更深刻的了解。

### 孩子们感悟多收获大

西安沣东第二小学校长助理张 颖君告诉记者,本次活动为老师和 学生们都带来了很深的感悟,这是 一次心灵的洗礼,也是一次精神的 升华。让学生们在实践中学习、在 体验中成长,培养他们树立崇高的 理想信念、创新精神和实践能力。

西安沣东第四小学带队教师

王锦花说,这次红色之旅是孩子们成长过程中一次美好、珍贵的研学旅行。在延安这片红色的沃土上,孩子们收获很大。那一座座展馆,如同一本生动的历史书籍,让学生领略到那个时代的精神风貌。在延安,同学们被老一辈无产阶级革命家伟大而高尚的家国情怀深深

咸动

西安高新区第二十二小学带队 教师郝燕表示,此次延安研学之行, 将孩子们的思绪拉回到了革命战争 年代,使孩子们明白了和平的珍贵。 同学们不仅感悟很多而且收获很大。

> 文/本报记者 赵福生 图/本报记者 张蓉

## 快乐过暑假 安全不放假

## 蓝田县北关小学倡导家校携手呵护学生暑期安全

本报讯(记者 赵福生)6月28日,西安市蓝田县北关小学致信全校家长,学生将开启"暑假模式",希望家长加强五项管理,注意暑假安全,确保孩子"快乐过暑假,安全不放假"。

#### 加强五项管理

要加强手机管理。防止孩子沉迷于网络和手机游戏。管理上"疏堵"结合,防止在手机管理过程中出现"打、骂、摔"等粗暴行为,以避免发生极端事件。

要加强作业管理。请家长和孩子制定一份暑期学习计划。家长指导孩子要注意方法,让孩子思考如何做,进行有效引导。

要加强睡眠管理。请家长帮助孩子养成按时早睡早起的好习惯。 不要让孩子熬夜和睡懒觉。每天保证9小时的睡眠时间。

要加强读物管理。请家长把 好读物选择关,管控好孩子使用电 子读物的时间和浏览的内容。请 家长坚持每天利用1小时和孩子 一起阅读。

要加强体质健康管理。关注孩子视力,科学规范使用电子产品,切实改善家庭视觉环境,引导孩子科学用眼,护眼。制定每日体育运动

计划,和孩子一起运动,每天陪伴体育锻炼1小时。

#### 安全监管不放假

要防溺水。教育孩子一定要做到"六不":不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不准在无家长或教师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不熟悉水性的未成年人不擅自下水施救。

要注意交通安全。不满 12 周 岁不能在道路上骑车。自行车要在 非机动车道上骑行,戴好头盔。

要注意饮食安全。不喝生水、 不吃垃圾食品。在进食前,要对食品一闻二看三品,如有异常,应立即 停止饮食。

要注意用电防火安全。家长要引导孩子如果发现燃气灶附近有异味,一定要立即开窗,并及时到安全地带拨打电话报警。同时,严禁各种火种进入室内,以防引起燃气爆炸。教会孩子必要的火灾逃生知识,让孩子懂得发生火灾时如何自救。

要防范自然灾害。防汛、防雷击。当雷电发生时要远离铁栏、电线杆、铁塔等,躲避雷雨不要选择大树下及高楼旁。下雨、打雷期间不

外出或登山,防止遭遇洪水、泥石流或山体滑坡等危险。

防强风。强风来袭时,注意高空危险物,不要在广告牌、建筑装饰物等下面逗留。

防中暑。提醒孩子高温时段尽量不外出,注意多饮水,不要过量运动。带孩子出门时,做好防晒措施。

防暴雨。雨天在外行走时,要注意观察,出行要远离路边井盖,注意观察雨水打漩涡的地方,要绕道而行,避免坠入打开的或因反涌顶起井盖的下水道。暴雨过后,不要靠近危险的房屋、墙体、山坡等。

要注意心理健康。暑假要多和孩子沟通、交流,发现孩子有失眠、焦虑等情况时,要及时教其排解疏數

要注意网络安全。引导孩子文明上网,不浏览不健康的网站,自己和家人的信息不要透露给网络上的人。不与陌生网友见面。防范电信、网络诈骗,不去网吧、游戏厅等场所,如果遭遇到了网络暴力,一定要和家长及时沟通。

学校特別提醒家长,要认真履行学生暑期居家期间的安全管护职责。携起手来,为保障孩子健康成长共同努力。

## 西安理工大学 举行2024年毕业典礼

本报讯(记者 陈飞波)近日,西安理工大学2024年毕业典礼在金花校区举行。3637名本科生和2443名研究生圆满完成学业,告别母校,开启人生新征程。

校长刘云贺向毕业生送上诚挚的祝贺和美好的祝愿。同时,他回顾了学校近年来取得的新成就、回忆了同学们在校期间度过的美好时光,并以《胸怀祖国、崇尚荣誉、勇担

责任,做"大写"的西理工人》为题, 为同学们上了"最后一课"。

毕业典礼上,与会领导为2024届毕业生代表颁发毕业证书、学位证书。校党委书记李智军向大学生志愿服务西部计划志愿者,赴基层、边疆地区就业学生代表颁发"就业先锋"证书,为西部计划志愿者代表授旗。与会领导为2024届毕业生校友联络员颁发聘书。

## 西安市浐灞欧亚中学初2024届毕业典礼暨文艺汇演举行

本报讯(马佩佩)7月2日,西安市浐灞欧亚中学"忆往昔恩难忘梦起航"初2024届毕业典礼暨文艺汇演举行。西安交通大学附属中学党总支书记、校长訾艳阳,交大附中八校区相关领导和学校初2024届全体师生、家长代表共同出席了本次典礼。

活动在毕业留念影片《青蓝流 光——我与欧亚的故事》中开始, 校长黄凌向学子们表示热烈祝 贺。同学们为班主任送上了最美 丽的花朵,感谢他们一直以来的关怀与照顾。为安保叔叔、物业阿姨、宿管老师、餐厅师傅送上了最诚挚的感恩。訾艳阳校长、黄凌校长为青蓝学子颁发初中毕业证书。学校领导和年级组长为学子赠送毕业寄语。

文艺汇演中,由教师及学生代表带来的诗歌朗诵《再见了,母校》、曲艺串烧《毕业季的夜》、课本剧《做欧亚的简·爱》等节目将毕业典礼推向了高潮。

## 西安外国语大学附属学校 第四届草坪音乐节精彩上演



校长和孩子们同唱一首歌。

本报讯(记者 陈飞波)7月1日,西安外国语大学附属学校的操场化身为光彩夺目的舞台,迎来了第四届草坪音乐节。2000余名中小学生与老师们在绚烂的灯光与璀璨的星空下,尽情歌唱、翩翩起舞,用一场草坪音乐节唤醒每一双耳朵,激发每一个灵魂。

本次音乐节以"仲夏乐夜音你而来"为主题,致力于培养学生的艺

术素养,提升其审美能力和创造力,同时也是学校推进"中国心世界眼"教育理念的具体实践。近年来,学校精心打造了一系列寓教于乐的品牌校园文化活动,形成了独具特色的"五节一会",包括体育节、科技节、传统文化节、草坪音乐节、外语艺术节及模拟联合国大会,旨在通过这些丰富多彩的活动,为学生们提供一个全方位发展的平台。

## 安康高新区第六小学 期末测试无纸笔 趣味游戏来闯关

本报讯(记者 赵福生)近日,安康高新区第六小学"盛夏荷飘香,莲娃游安康"一、二年级无纸化全学科综合素质测评活动拉开帷幕。

学校对于一、二年级的期末 测试采取不用纸笔答题而以"游戏大闯关"形式进行,对学生所学 知识的掌握情况进行测试,并培 养学生的口语表达、口簋心簋、识 图辨色、体育运动、形象思维等各 个方面的能力。

根据全科所学的知识内容,学校设计了"游戏大闯关"测评活动。本次活动让孩子们在轻松愉悦的游玩研学氛围中体会了学习的乐趣,在收获中快乐成长。同时,学校对孩子的学习情况、综合素养情况,也做到了"心中有数"。